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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 20ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 14 de setembro de 2022 

(quarta-feira). Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: 

Presidente – vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 1º Secretário – vereador João 

Batista (Louro); 2º Secretário – vereador Francisco Santos (Chico de Nhozinho). Procedida 

à chamada dos vereadores e a verificação de quórum regimental. Vereadores 

presentes: Antonio José Pinto Dominici, Carlos Celso Lindoso, Claudiane Gomes Rodrigues, 

Francisco Pinto Santos, João Batista Penha Cutrim, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário Diniz 

Serra Freire Júnior e Simião Ferreira Filho. Vereadores ausentes: Carlos Renato Ferreira 

Machado, Ivonaldo Sodré Pinto e Tales Lima Pinheiro (justificadas à presidência). 

Ratificado o número legal de vereadores o senhor presidente, sob a proteção de Deus e 

em nome do povo joanino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO 

EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 19ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. 

Aprovada sem impugnação ou ressalva. Sem expedientes em mesa. Pronunciamentos 

(tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador – vereadora Cláudia Gomes faz 

apelo à bancada governista no sentido de sensibilizar o prefeito da necessidade de 

instalar o aparelho de raio-x no hospital e assinala, mais uma vez, que “pacientes com 

necessidade de exames de imagem de raio-x se deslocam diariamente para outros 

municípios em busca de atendimento”. Protesta diante da constatada situação de 

abandono que se encontra a garagem municipal, além de máquinas pesada e veículos, 

inclusive, frisa a oradora, “o caminhão-pipa, tão necessário para abastecimento de água 

na região dos campos e ônibus de transporte escolar com pneus desgastados”. Reitera 

pedido de providência ao órgão municipal competente no sentido de concluir a obra de 

construção da Unidade Básica de Saúde da localidade Santana, pelas suas palavras, 

“completamente abandonada”. 2º orador – vereador Tonho Dominici acredita que 

setores do hospital estejam interditados para reforma e lamenta locação de instalações 

para garagem municipal em local inapropriado. Destaca realização do campeonato de 

futebol joanino, no entanto, repudia ameaças de violência de dirigentes dos clubes aos 

árbitros, dentro e fora do campo, e solicita ao Comando da Polícia Militar reforço policial 

nos dias de jogos, pois, na sua percepção, “a Guarda Civil Municipal não está preparada 

para atuar em situações de conflito no estádio de futebol”. Recomenda mudanças no 

regulamento do campeonato de futebol, com vistas a punir disciplinarmente atletas e 

dirigentes de agremiações que se envolverem em conflitos em campo ou agressões aos 

árbitros, inclusive, com suspensão mínima de um ano das competições de futebol. 3º 

orador – vereador Louro enfatiza que moradores da “região dos campos” clamam neste 

período de estiagem por água potável e propõe reunião conjunta com o prefeito para 

circulação imediata do caminhão-pipa. Elogia agilidade do Executivo na resolução de 

problemas apresentados nos sistemas de abastecimento de água de localidades rurais, 

inclusive, substituição de bombas em menos de 24 horas. Respeitante ao campeonato 

de futebol joanino sustenta que a prefeitura custeia a qualificação dos árbitros, contudo, 

em campo, assevera o orador, “árbitros prejudicam deliberadamente equipes, portanto, 

acredito, falta responsabilidade de alguns juízes na condução das partidas de futebol”. 

Apoia mudanças no regulamento dos campeonatos de futebol, inclusive, com punição 

também para os árbitros, e segurança a integridade, física e moral, dos desportistas 

joaninos em geral. 4º orador – vereador Júnior de Montinha considera “constrangedora” a 

falta de instalação do equipamento de raio-x no hospital e assinala como “falha da 

gestão anterior” deixar inacabada a UBS-Santana. Adverte o órgão municipal de saúde 

para reitera falta de material para procedimentos ambulatorial na UBS-Olinda dos 

Aranhas e afiança, na condição de Agente Comunitário de Saúde vinculado a equipe 
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da ESF de Olinda dos Aranhas e também de vereador, ter apresentado a demanda à 

diretora da referida UBS e concomitantemente ao Secretário de Saúde. Concernente as 

reclamações sobre a atuação dos árbitros de futebol no campeonato local, acrescenta: 

“a reforma do regulamento é necessária para garantir a segurança de todos, porém, os 

árbitros não absorveram as condutas oferecidas durante o treinamento arbitral”. Além 

disso, corrobora o orador, “falta treinamento específico para a Guarda Municipal atuar 

em conflitos surgidos nas partidas de futebol”. 5º orador – vereador Chico de Nhozinho 

assinala que “a insegurança estabelecida nos jogos do campeonato joanino de futebol 

desestimula os organizadores” e lamenta o fato de atletas e dirigentes dos clubes não 

respeitarem a autoridade dos árbitros do município. Recomenda ao chefe do Executivo 

dispor, além da Guarde Municipal, agentes de segurança para garantir a integridade 

dos desportistas. Garante ter constatado in loco, juntamente com a vereadora Cláudia 

Gomes, o sucateamento da frota de veículos do município abandonada na garagem e 

avisa pretensão de comunicar o fato ao Ministério Público. Questiona, ainda, paradeiro 

do caminhão-pipa e do mesmo modo a falta de manutenção da carregadeira que se 

encontra estacionada na garagem. Atinente ao aparelho de raio-x, sarcasticamente 

assinala: “estou ficando careca de aguardar a instalação, enquanto o prefeito promete 

e não cumpre, a gente da nossa terra peregrina por outros municípios à procura de 

exames de raio-x”. Chama atenção das autoridades competentes para o eminente risco 

de acidente com ônibus de transporte escolar que circulam lotados de alunos com 

pneus “na lona” e conclui: “antes prevenir que lamentar uma tragédia anunciada”. 6º 

orador – vereador Simiãozinho assinala preocupação dos moradores da “região dos 

campos” diante do avanço da corrente marítima sobre os campos naturais inundáveis e 

pugna por ação imediata dos órgãos competentes “sob pena de desastre ecológico na 

região”. Confirma obra de reforma em andamento no hospital, inclusive, adaptação de 

cômodo especial para instalar o aparelho de raio-x, situação que, na sua concepção, 

“justifica plenamente a suspensão do contrato de locação de equipamento de raio-x”. 

Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem 

do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 

minutos, permitido apartes). Os oradores inscritos declinam da prerrogativa de uso da 

palavra neste Expediente da sessão. Grande Expediente encerrado. Nas considerações 

finais da sessão o senhor presidente agradece pelo comparecimento dos vereadores, 

dos colaboradores da Casa e do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada 

sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente 

estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base na 

síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, 

sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à 

deliberação do plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista aos 

quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente: 

 

Vereador Antonio José Pinto Dominici 

 

Vereador Carlos Celso Lindoso 

 

Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 

 

Vereador Francisco Pinto Santos 

 

Vereador João Batista Penha Cutrim 
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Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 

 

Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 

 

Vereador Simião Ferreira Filho 


